8.B Matematika 18.5.—24.5.

Mili zaci, protoZe jsem zjistila, Ze vam jesté pfili§ nejdou ani vyrazy (vzorce), ani rovnice,
tento tyden necham jako opakovaci, abyste si jesté vSe procvicili. VS§e mate rozdéleno po
dnech.

Napsat do seSitu: Upravy mnohoc¢lent na soucin

1) Dvojclen:

a) 16 x®y* — 24 x5y% = 8 a5y*. (2x - 3v?) dale se neda nic rozkladat, toto je
vysledek

b) 5S4ax?— 24ay*=6a.(9x>— 4y*)=6a.(3x+2y).(3x=2y) kromé¢ vytknuti tady
pouziji vzorec a>— b>=(a+b).(a—-Db)

2) Trojclen:
a) 6X+9xy—-12xyz=3x.(2+3y—-4vyz) dale se neda nic rozkladat, toto je

vysledek

b) 5x2y +10xy*+5y*=5y. (x*+2xy +y*) =Sy.(x+Vv)* kromé vytknuti tady
pouziji vzorec (a + b)>=a?+ a ab + b?

W

3) Ctyiclen
a)Ixly—6x3y*+12xy+ 18 xy? =3 Xy . (3 Xx—2 x%y2+4 + 6y) dale se neda nic

rozkladat, toto je vysledek

b) 3am-4an+3bm-4bn=a.@Bm-4n)+b.(Bm-4n)=(a+b).(3m—4n)
vytykdm po dvojicich

Ptiklady na procviceni : (vypracovat do Skolniho sesitu), vysledky na dalSich stranach

W 14
Pondéli
i) Upravte dané mnohocleny na souciny vytknutim spoleénych &ini-
teld.
a) 4x + 4y b) 3a — 6b ¢) 7¢c + 21d
d) 12m? - 3mn e) 5r2 + 5r° f) 42st® — 63s*t
3 Q£5 .3 T~ | T . P 3 A P o I
g) 4e’ + 8f° h) 14a°b’ — 35a°b- 1) =X°y" + =x°y?
j) 12a* — 8a? k) 16x%y* — 24x°y! 1) 27a% + 18a°

23 Upravte na souciny mnohocleny:
) /
b) 4y* + 8y + 4

d) 2 — 6rt + 9t?
f) m2 — 20m + 100
h) 25r2s2 — 40rst + 16t°

a) X2+ 2x + 1

c) a2 + 10a + 25

e) s? — 14s + 49

g) 25u% + 30uv + Ov?



[m Pomoci vytknuti spole¢nych &initeld pfed zavorkou a nasledného
pouZiti vhodnych vzorct upravte na souciny:

a) 5x* + 10xy + 5y2 b) 7y* - 4yz + 722
¢) xy? — 2xyz + xz2 d) 128a%x — 96abx + 18b2x

Utery

Upravte na sou¢iny dvoj¢leny:

a) p> - ¢> b) a®> - 100 c) 25 - b2

d) x*-49 e)-121 + 2 f) =100a2 + 36b2
g) m? — 4n? h) 9n? - 64m? i) ¢?d? — e2

EEE Pomoci vytykani spole¢nych &initeli pfed zévorku a nésledného
pouZiti vhodného vzorce upravte dané dvoj¢leny na souéiny.

a) 2x2 — 2x4 b) 18m? -8 c) 5a% — 5x2
d) m?-m’ e) ab® — a’b f) 7x7 - 28x3

y e S d
Em Upravte na souciny postupnym vytykanim spole¢nych Ciniteld pied Z
zavorku.

5¢?

b) 3ab + 3ac + Sbc +

a) 4a — 4b + am — bm X A

¢)pm—pq+7m-7q o 5+x13xy—3xz
3432 +y+3 DayarE 4b

e))fl 4y+ax a h) 3am — 4an + 3bm — 4bn

g) X = B

i) 14rx + 21sx + 35tx — 6ry - 9sy — 15ty + 18rz + 27sz + 45tz

Stieda .
lE] “<on¢mi postupy upravte na souciny:
8 Rl;?;yrm e b) 15x — 60y + 452 :
a) 8x + N i
¢) 182%b* + 9a%b’ - 27a%b c;)) ;n():- 123)+ x:,(_*_ N
_ 4b — c(4b —Ta) X
e);?x—‘“;)—ci(y—x) h)3x—3+ax—-a—bx+b
'g)) y2 — 289 i) 3x% - 122 L
o Nz} -322-2+
0 2
5 82x 22++47(!)())(: : 550 4 n) 49a% + 64b22— lzalza
X
3)49)(4 + 70x2y2 + 25y* p) —48xy + 9x* + 64y

A2 1) 125x22 — 200xyz + 80y°Z



Ctvrtek

Rovnice — znovu si projdéte videa na Youtube, které jsem vam doporucila, a do skolniho
seSitu vypocitejte nasledujici ptiklady

m UrCete feSeni rovnic a nezapominejte na zkousky.

a)(2v+9):5=3 b)y;4=156
X+3 x-4_ 3u_2u+1 _
¢) ) 3 2 d)5 2 = 0,75
St Sl o =D =3 g
e) 5 5 3 0 f) 7 + 5 +3=22
4x +2 5x -1 52-2 _z+12
_6= — -
83 P == >
Patek

m Které z nasledujicich rovnic

1. maji jedno feSeni a jaké feSeni,

2. nemaji Zadné feleni,

3. maji nekone¢n& mnoho feSeni (Cili jejich feSenim je kazdé redlné &is-
10)?

a) 8x —3(2x - 5)=x +7 b) 16y—(4y—5)=8(1,5y+%)
c)2a-3)2=(a-7) (5 + 4a) d)4r+(5r-9)=9r-7)
e) 14x — (2x + 3) = 3(4x + 1) £) 36 — (6 — X)?= X(2,5 - X)

g) 3(m - 2) - (1 —3m)—2=6(m—-;l)

RESENI NA DALSICH STRANACH



&

a) hx+Hy = é_:gx+;)
’6') 361'6;& =J-(a-24)

) et M= ¥(c+Id)
'4) 2 = 3w = 3M/‘9‘M—/it/)
2) 5prs 5= A2 (A4 1)
f) 42 423 635% = Unt-(3¢235°)
*9) ‘/ﬂgrfff- 1/*///3‘*!7?'1“)
&) a3 35a26%= 2a242(24-52)
&) F Xy %—x}% Z (x4 H1)
f) 12a*-Fa*= ha*(3a=2)
&) 46)(‘?’*- Al x4 = ,Px%"‘f('a'(x«}:;,z)
4} —asa ¢ 10a2= e (-3 +20)

a)X?:I-a?X§-7='(é+12‘L 2
,@) Lf?z+<P?f'Lf: #1(7?42; *)-4):[;; +1

¢) at+4pa +25= @+ )
d) r=6rt+ 9 =(c= 3t)2'
L) A=k s Fhq=(a-7)*

’f) /= 20m + 100 ‘-‘_‘M}"'IO !?'
L)) 200 Ho mt+ 16t"=25/v5—4t)2’

'@) 7 7"lf 2 FEX = Nelie revlo¥ct

0) ){az— ZX?h-XaZ=X-(??"23v'? ’%ﬁ‘%ﬁf |
A) 2002k — U6 ab + 14X = dx.(Gha™ b + 96%)= 2x-(fa-38)

o




a) p"-?zz(lp.rq_\,[p,q_\ f) — 100421- 36,6-?; 4'(-Zfal+ 76—2):

A a* feo -=-(ar+1o’)-/a—/o) ' = (34 ffa)‘(%-‘@
‘¢) A 4= (51 4) (5-4) 9) b= ot 2)-(m-2)
d) X = Hhq (e ) (X-F) 20) G~ Gl ==t 8w ) (3m)

Ay= 4en>=(r+#1)-(A-11) ,(L) AL 2 =(cd+2) (ed=2)
a) 2x*- 2x% = 2x%(1-x*) = lej (4+x) (4X)
ﬁ) 12 m>= &= A-( G- 4Y=2-(3on r'a?>'[3/)nv?)

¢) Fa*5x%= &(a™x*) = Lfa ) . (a-X)

4) b= g () = 2o 1)L )

£) ab?-a’b = ab'(.bz-az) —ab(b+a) (b-a)

# 3 3/, 4 I Iyt M
£ I 2px= A (xH) = 2x(X +2):(x>2)

@)
a) ha-H#b + am-bm= 4 (a-4)+/hr'(a—&)=(a—ﬁ—!  (H#tm)
B) Jabtdac + herbot= Jad A1e) + 5 (bre)=(41e)-(da+5e)
6) /bm’/o7~+7m-?7-=‘/of(m—?)'+?-(m—7~)=fm-zz'gg+¥2
A) Gx-Erng=9 = 5(x-1)t 4+(x-1) =(x—45-('§+@
£) ?343?14 Ad+3=7’-.(7+3)1-4'(7+3)=_ +3) (4%+1 |
f 243v2az+3x(7—3xa =2a'(f(—z)+3x:(7—z)= -2 )of 22+ 3x)
?ﬂ Ux-4 +ax-a = Lf'()(-/)i-d-/x-’/):()(—'f}~(14+a>
&) dam- Yaw + Jom = Hhw = 0'(3M*’f»u)*‘b'(Gm-‘/mB-éﬁﬂ'@‘"“L{)
w) Abex + dsx + 37X - 67—_6]33 - 7HZ+ 1Pr2: + 2¥s2 + 4tz =
= Fx:(2r +3s +5—£) - 3?'(91‘435 +J ) +92(Art3s 4 5f)=

=/a7r+3s ¢ 5F *('?x«?é/; +7z)




¢

&) X +124 = b(2x+ |

BYATX 6ok + bz = AC(X- 45 432)

&) Wd¢ht G- 21034 = G a3 (lak’s 42 3)

A) - (x-3)=w(x-3)=(}-3) - (mm-n)

2) Fa-kb-c (44-%a) =1 (-Farhg)-c (44-1a) (8 -$) +(~1-¢)
#) Yxrto txy s =k (xr) + 4o (x+3)= (4 3) (445

9) 3:(x-4)-2(4x) = 3(x-g)r2-(x-p) ==y ) (3+2)

A) 3x-3rax-a-4x+ k4 = 3'(X-43m-(x-f)-—z&-()(-/)=é<—4)'/3+a‘4)
4) 4> Jo"q{gﬁ}){?- 7%)

7) 3= =3(x2 4) = 3(x+2) (x-2)
4) J’X"H‘oxiv‘{fog‘: A:(hx*+ Rox +Jff)=f§2x+5‘zr

,L) 23-922-2+3 = 2%(2-3)- 4 -3)=(2-3).(2>1 ~(2-3).(2+1)(2-1)
/m) XX+ dox+ 5p = g?-(xl+4@xf,,25‘)=,?./x+5‘)z
/b) Y9a% G~ Mot = Y9.= M2ab +éu"-=<¥a-4’.l~)"‘

r) Hox 4+ ?«oxzfv ,25?43 X+ 54 2)%

P) = Yooy Ixr G X hpxg + Ghy =0x- 2y 5

r) AixE, - ZOOX?'} +$0;lg = 5‘4.(2\{7(2' 4’0xa 446‘;7")-\’71‘(5—)‘(’@1_




a) (Ar+9):5= t¥ _ A= 4,
(;,,,fq) v A) % N ;’:3——/6
St O 3(5+4) - 2-(4-¢)
dwtg = A J-9 Byrla = Ly [-dy 10
Adar= é /oZ j_—:,24
2 (4M=)3 2y =20
Ye)f=(A:3+9):F5=45:0=3 Fla == TR TN i o
'Pa /= = .er _“24“6 =__~,3_¢>_1_£ L"P
&) 222 g | do d) Ko dutl. g5 [-2
5 (x+3)-W(X-H)= ko //Jw"f"(o?aff) A5
5X+10- x+ 16 = Ko M= Ao wo=5 =1
x +31 = 4o [-31 5= AT
‘7 o?/“/ -’a'I.O/ a?)
12913 9-4 70
z’%,/7_> = - 9}—33-4{:2‘, 85 e _352,%2 .
“4 s - ¢-52= 0, rC Proys
s, O
2 Atd _ A-F  p+4 )
) AT - AR At o) 5 PBLord,qsy

pt(a+)- 4(4 $)- p(ary)- 0

4J"A +A8 -6/J+1/L~— 106 ~ Yo =

1-(an-2)+2-(1-3) +12= ¥
ANR Fan-6r 1z =—F

— 4 +1¥ -'0//)L Up + ¥ __up/#
- _.—4::/ ) 4 =-¢2/:4
4 + - ' - ,2 A==
P £ L=P ’P*_,é —7’ e
oy xyl _ _b2-2 _ 2tz
d -—-—5_'-—@;.____172_4 |10 l;)4 i /6
2-(xr2)~Co = 5 x-1) 6-2-((2-2) = J(2+12)
Jﬂxf.#_éa - er,f é" 4(92'1"1/ =2 32.) +36
Ex-£6 = 20x-C |-xj +8 Ao-foz= 3+ +3¢ [+02;-3¢
1 = Tyx o 1% 26 <432 [:13
X=-3 Rl A
2R = 132, e ki.“—é:-_\f 2. L= 4_5—_(3L£ /- ’___4’%‘:
f:f 5:..(:@:”:-41“—4 o P= -2"7)' = ’_’_0_3 J_
- ==L 2




@ﬂ) Bl— 3o (4-5) =X+ F
EX—bx + 1= KtF
AX I8 = XE$ [T
X ==-f

2u: L= PAp)-FLA6-0)=-64163=A
P--Ptyr=-1 L7F

Bg{kys)=¢-(14* ¥)

6l-H4t5 = A4 +5 :
' /5;1«5 - Ry 5[~y
&edy

j
%L’M- (’%—J‘)=/é’(")=ﬁ
P= (*(4J‘+f)= Mnr5=1%

Vo I
DO Negent

2) (2a-3) %= (a-#)(5+4a)
Ya* 124+ = I tha®-3(-28a
- f2a+9 = -23a- 30 [+ 234 -9
Ma="Y[: 1
a=-4

2U L~ (~$-3)%= 124
'P;r(— 1}-7-)- (5."’6)’-4'{‘(-’”): i{___i

d) 4‘/),4'(5),"4)’ ?z[/),—}‘)
Y A== Ir—63
Ir-9 = 9 63/~ Tw
-9+ -¢3 l
o pema Fesehn

L) Ayx=(21+3) = 3-(kxr 1)
Aox=2x-3 = 42x+3
fax-3 = f2x+3 |- X
~343

|
POl hema Pelehy

) 36-(6x)= X-(26-x)
36-(36—12x +X2) = HTX X
-3+ RXKE = 2 TnHK
AR X '_"a?/'»r)( /-J,J‘X
Gox = 0 [+
A=0 :

2 L= 36-(6-0)"<36-36=0 | »
’P’ 0/(2,&'— 0) ’g_ i

¥) 3f(m-bz)~2,(4-am)—z= Gl k)
J=lb=2 t b —2 = b —§
9. 10 = bm —P/-é,,w/- 10

Inv = 2*/"




